

ZÖLD IPAR MAGAZIN



VI. évfolyam, 2016. április

www.zipmagazin.hu

Hulladékgazdálkodás

Komoly változásokhoz kell alkalmazkodni

Megújuló energia

Az autógyártók is váltanak

Környezetvédelem

A jövő év elején jöhet a METÁR



Ára: 693 Ft + postaköltség



Az energiahordozók és nyersanyagárak változásainak hatásai

Igazodási kényszer



A hulladékfeldolgozó ipar, annak szereplői számára komoly kihívás az, hogy gyorsan és rugalmasan legyenek képesek alkalmazkodni a változásokhoz - szögezte le beszélgetésünk alatt többször is interjúalanyunk, Némethné Pál Katalin, a GKI Gazdaságkutató Zrt. kutatásvezetője, akit elsősorban a nyersanyagárak változásainak a szakmára gyakorolt hatásairól kérdeztük. Elcsépeltnek tűnhet persze az alkalmazkodási kényszer felelőlegessége, s valóban, vannak olyan kihívások szép számmal, amelyekre a fennmaradásra alkalmas cégeknek - hogy úgy ne mondjuk - normális reakcióként automatikus alkalmazkodással kell válaszolniuk. Ilyen az alapanyagok világpiaci árának változása, a kereslet-kínálat ingadozása, a globális gazdasági helyzet és annak begyűrűzése a magyar gazdaságba, vagy éppen a technológiai fejlődés, ami sokszor teljes egészében felülírja az aktuális normákat, elvárásokat, terveket. Mondhatni, a működés nem más, mint akadályfutás - de hát ezzel a cégtulajdonosok, -vezetők (nem igazán tisztelet a kivételnek) tisztában is vannak.

Ám vannak olyan esetek, amikor az akadályfutás extra akadályokkal van tarkítva, amikor nem szervez fejlődés vagy természetes okok miatt bekövetkező változásokhoz kell igazítani a cégek működését. Amikor olyan jogszabályi változások születnek és lépnek hatályba, amelyek mozgatórugója az érintett piaci szféra számára nem feltétlenül érthető, illetve, még ha érthető is, nem feltétlenül elfogadott, s még kevésbé üdvözölt.

A hulladékgazdálkodási szakmának az elmúlt jó pár évben többször is vizsgáznia kellett az alkalmazkodási képességéből. Kijutott a változásokból bőven; objektív okokból bekövetkező gyökeres változások a gazdálkodásban éppen úgy, mint szubjektív - azaz kormányzati szinten koncepcionális elmozdulások miatt bekövetkező - elemekre visszavezethető változások egyaránt tarkították ezeket az esztendőket.

Most megint (vagy pontosabban még mindig?) ilyen időszakot él a szakma.

E sorok írása idején még nem tudható, hogyan fog ténylegesen működni az új, országosan egységes hulladékgazdálkodási közszolgáltatási rendszer, élén az állami holdinggal. Mindenesetre a felkészülésre nem volt sok lehetőség, hiszen - bár a koncepció már régebb óta ismert volt, de - de az utolsó utáni napig kellett várni arra, hogy egyáltalán megjelenjen maga a Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt. (NHKV) működését szabályozó kormányrendelet. A holding ismét fenekestül felforgatta azt a rendszert, amelyhez pár év alatt a szféra igyekezett alkalmazkodni - s a hírek szerint a felülről indukált változások sora nem áll meg itt. Elég, ha csak visszalapozzunk a ZIP Magazin idei első számát, és átfutjuk az igazán illetékessel, Szabó Zsolttal, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium (NFM) fejlesztés- és klímapolitikáért, valamint kiemelt közszolgáltatásokért felelős államtitkárával készített interjúmat. Ott is szóba kerülnek más változások (például az OHT módosítása, az Országos Hulladékgazdálkodási Közszolgáltatási Terv, részstratégiák egyes anyagáramokra, stb.), és kérdés, mi jön még.



N. Vadász Zsuzsa
főszerkesztő

TARTALOM

5 Hírek
Hazai és külföldi hírek röviden

8 Exkluzív
Némethné Pál Katalin, a GKI Gazdaságkutató Zrt. kutatásvezetője

HULLADÉKGAZDÁLKODÁS

10 A környezetvédelmi termékdíj felhasználása

14 Termékdíj
Átvállalási szerződés vagy termékdíjraktár?

16 Jogszabály
Az NHKV működésének jogszabályi környezete

20 Jogi eset
Hulladékstátusz: fémhulladék vagy termék?

22 Oktatás
Ismét átalakul az OKJ-s képzési rendszer

MEGÚJULÓ ENERGIA

25 Pályázatfigyelő
Új pályázatok energetikai korszerűsítésre

26 A METÁR 2017 elején jöhet

28 Megújuló statisztika: így áll Európa

30 Autóipar: megújuló energiára váltanak

KÖRNYEZETVÉDELEM

33 Légi közlekedés:
hatások és lépések

34 Az akkreditáció zavartalan, a működés akadózhat

36 Technika
Egyszerű, energiatakarékos hűtő-fűtő megoldás: a hőszivattyú

38 Események - rendezvények
Kiállítások és konferenciák

Címlapfotó: © 123RF Stock fotó - lightwise

ZÖLD IPAR MAGAZIN



VI. évfolyam, 2016. április

HULLADÉKGAZDÁLKODÁS
MEGÚJULÓ ENERGIA
KÖRNYEZETVÉDELEM

ISSN 2062-3674

FELELŐS KIADÓ: MERIDA PRESS Kft.
SZERKESZTŐSÉG: 1112 Budapest, Budaörsi út 165 II/4.,
tel: +36/30-965-0797, honlap: www.zipmagazin.hu
ALAPÍTÓ: MERIDA PRESS Kft.
MŰVÉSZETI VEZETŐ: Lévai András (levaia@hotmail.com)
ÉRTÉKESÍTÉSI MUNKATÁRS: Nyul Zsuzsa (nyul.zsuzsa@zipmagazin.hu)
A SZERKESZTŐBIZOTTSÁG TAGJAI: Bánhidny János, dr. Borosnyay Zoltán,
Haag János, Hartdegen Gergely, Prof. Dr. Kovács Kornél, Makó Balázs,
Markó Csaba, Mányi István, Szabóné dr. Smid Mária, Tihanyi Ervin
FŐSZERKESZTŐ: N. Vadász Zsuzsa (vadasz@zipmagazin.hu)
SZAKMAI TANÁCSADÓ: Markó Csaba
OLVASÓSZERKESZTŐ: Horváth László Béla

LAPSZÁMUNK SZERZŐI: dr. Borosnyay Zoltán, Borsányi-Bognár Levente,
Hargitai Miklós, Kocsi Margit, Markó Csaba, N. Vadász Zsuzsa, Sági Gyöngyi,
Szabóné dr. Smid Mária

NYOMDA: Pauker Nyomdaipari Kft.

Terjeszti: a Magyar Posta Zrt. Központi Hírlap Iroda.

Előfizethető a kiadónál: info@zipmagazin.hu

Éves előfizetési díj (11+1 lapszám): 6930 Ft (+postaköltség)

A szerzők írásai nem feltétlenül tükrözik a ZIP Magazin szerkesztőségének véleményét. Hozzászólásra, vitára mindig nyitottak vagyunk. A folyóiratban megjelenő hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget. A Zöld Ipar Magazin bármely részének másolásával és a lap terjesztésével kapcsolatos jog fenntartva. Fordítás, utánnomás, sokszorosítás, cikkek átvétele csak a kiadó engedélyével. A lapból értesüléseket átvenni csak a Zöld Ipar Magazinra történő hivatkozással lehet.